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Referat fra bestyrelsesmøde, Lystrup-Elsted Dagtilbud d. 18-11-2021 
 

Tid: 18-11-2021 kl. 18.45 - 21.30 
Sted: DII BørneUniverset, Lystrupvej 264 

Mødeleder: Bente 
Ordstyrer: Mette  
Referent: Anna Kniep  
 

Forberedelse: 
Tag en lommelygte med 

Mødedeltagere 
Bestyrelsen 
Afbud fra BørneUniversets forældrerepræsentant.  

Dagsorden 
 

Metode Formål Afsat tid Ansvarlig 

  
Rundvisning i det nye BørneUniverset 18.45-19.15  

  Fællesspisning. Vi får mad fra BørneUniversets 
produktionskøkken.  

19.15 - 19.45  

Arbejdsgrupper 
Gruppe-
arbejde  

Gruppearbejde i arbejdsgrupperne. Hvad vil grupperne arbejde 
med i det næste år. Hvornår vil grupperne holde det næste møde.  

- Arbejdsgruppe med fokus på aktiviteter for børn og voksne 
Forslag om tema til foredrag: Tea Thyrre 

- Arbejdsgruppe, som har fokus på overgange fra børnehave 
til skole 

- Arbejdsgruppe med fokus på kostordning i to ben  

19.45 - 20.30 
Arbejds-
grupperne 
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Opsamling   

Opsamling i plenum: 
- Tre highlights fra snakken i gruppen  
- Hvad er arbejdsgrupperne nået frem til  
- Hvad er det næste skridt for gruppen 

20.30 – 20.45 Alle 

Britt: Vil gerne være i gruppe om over overgange  
 
Gruppe om kostordning: Der er en oplevelse af, at børnene ikke spiser, når der er varm mad. De vil ofte ikke spise mad, hvor maden er blandet, 
eksempelvis salater. Rugbrødet er stadig ret tørt. Der er et ønske om genkendelig mad og mad, som børnene får hjemme. Mængden bliver kun justeret, 
hvis forældrene melder fri, derfor et ønske om at påminde forældre om at melde fri.  
 
Gruppe om aktiviteter for børn og voksne  
Idéer til foredrag  

• Kim Jerg: Foredrag om legekultur  

• Kristina Abildgård om selvværd, selvtillid, mindre skæld ud 

• Anne Elsøe forfatter til bogen ”Madro”  

• Smilla Lynggaard om viljestærke børn.  

• Tea Thyrre Sørensen: Robuste voksne om at tage udgangspunkt i det, der fungerer.  

• Børn og seksualitet 

• Et oplæg fra Maria, inklusionsvejlederen  

• Sara Alford: ”Tænk hvis vi ikke afgør vores børns fremtid” 
Beslutning:  

- Arbejdsgruppen har kontaktet Lola Jensen mhp. et foredrag for forældrene 
- Hvis ikke det kan lade sig gøre, kunne det være spændende at få Tea Thyrre ud.   

Bente oplyser, at budgettet til et foredrag ligger på omkring 15-20.000. Lola Jensen koster formentlig noget mere. I det tilfælde kunne man overveje at 
holde det i Lystrup hallen, og tage en billetpris.  
Gruppen overvejer også at lave noget til børnene.  
Charlotte, pædagog i Ørnereden vil spørge en tryllekunstner, som nogle gange har været i Ørnereden, om han kan lave noget for børnene.   
 
Overgang til skole 
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Har talt om hvordan man kan klæde både forældre, børn og skoler bedre på til skolestarten. Gruppen har aftalt, at de kontakter de to skoler om top ti 
ønsker fra børnehaveklasselærerne til børn og forældre, når børnene starter i skole.  
Når børnene kommer i ældstegruppe kunne forældregruppen forestille sig, at skolerne kommer ud og taler med afdelingerne om, hvad der forventes. Det 
betyder en tidligere indsats og tidligere involvering af forældrene.  
Bente orienterer: til næste år vil dagtilbuddet invitere de to skoleledere til børnehavernes møde, så der sker en udveksling med skole og forældre til det 
møde. Bente holder møde i ældste grupperne OKi december.  
Kostordning: 
Gruppen har aftalt at bestyrelse og forældreråd melder tilbage til Bente, som samlet melder tilbage til Lille Dyrgaard.  
Gruppen vil indhente tilbud ift. at lave egne produktionskøkkener i afdelingerne. På baggrund af tilbuddene vil gruppen lave en brugerundersøgelse til 
forældrene. 
Derudover vil gruppen undersøge, hvad det koster af afsavn og hvad det koster at drifte. Nogle afdelinger er for små til at have et produktionskøkken, 
men kan måske få leveret mad fra et andet produktionskøkken i dagtilbuddet. Bente vil undersøge, hvad det koster at få alle afdelinger gjort klart til et 
produktionskøkken. 
Der er noget interessant i hvad det er man får ud af at have sit eget produktionskøkken rent pædagogisk. Det er Aarhus Kommunes beslutning om de vil 
investere i et produktionskøkken.  
Der er 9 kr. pr. barn pr. dag til mad i Aarhus Kommune plus dækning af lænudgifter til oprydning og rengøring. 
Gruppen vil kort sagt undersøge, hvad mulighederne og behovet for egne produktionskøkkener er. 
 

 
Orientering / 
drøftelse 

Godkendelse af fællespasning 
Det drejer sig om: 

• Hverdagene før påske  

• Dagen efter Kristi Himmelfartsdag  

• Grundlovsdag (frem til kl. 12)  

• Uge 29 og 30  

• Dagene mellem jul og nytår (24. og 31. december frem til kl. 14)  

 

20.45 - 21.00  
 

 

Bestyrelsen godkender fællespasning de ovenstående datoer 2022.  

 
Orientering / 
drøftelse  

Nyt fra forældrerådene 
Medbring de to vigtigste punkter fra jeres forældreråd  

21.00 – 21.15  Forældrerådene 
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- Elsted børnehus: Er i gang med en strukturændring. Ift. opdeling af vuggestue og børnehave, som træder i kraft 1. januar.  
- Dagplejen: Aula, dagplejen mangler at få implementeret dele af Aula. Desuden hvordan Aula kan understøtte kommunikation med forældre 

og blive brugt som platform til at informere forældre om læreplanen.  
- Godthåb er ligesom Elsted Børnehus i gang med en strukturændring, som træder i kraft i starten af januar. Har afholdt forældrekaffe, 

hvilket der var god opbakning til. Det foregår ved, at en fra forældrerådet sætter op til kaffe og så kan forældrene komme forbi fra 15.00-
16.30 om fredagen. Ved samme lejlighed taler forældrerådet med de andre forældre om et emne, som forældrerådet har oppe.  

- Blomsterhaven: Er glad for at morgenmaden er kommet tilbage i afdelingen. Det fylder, at rengøringen er enormt dårlig efter der er et nyt 
rengøringsselskab.  

- Hasselhaven: Har talt om kostordning. Desuden fællespasning. Tidligere har man skullet melde sig til fællespasning mens man nu melder sig 
fra. Et ønske om at det er muligt for institutionen at melde alle børn fra, så de i stedet skal melde sig aktivt til. Dette ville gøre det meget 
nemmere for forældre og institution.  

- Lystruplund har talt om kostordningen.  
- Hurlumhejhuset: Det er presset ift. at finde nok personale. Der har været slået en stilling op tre gange uden at der har været en kvalificeret 

ansøger, hvilket er bekymrende. Forældreråd har arrangeret julehygge på legepladsen med bål og julemand.  
- Lyset: Det er et stort ønske fra forældrene, at vuggestuen må komme på børnehavens legeplads, men også en upgrade af vuggestuen 

legeplads, som er meget spartansk. De er endt på at begge dele skal ske.  
- Ørnereden har snakket om kost. Desuden om lucia, som plejer at blive holdt inde i huset. De har lavet en plan for hvordan det kan 

nedskaleres af hensyn til smitterisiko. Pædagogerne laver dataindsamling på morgenmaden og hvor mange, som benytter sig af det. 
Indtrykket er, at der ikke er mange, der benytter sig af det.   

 
Aula:  
Når man melder sit barn syg, så skal man ind og fjerne fluebenet igen, når barnet er raskt. Det betyder, at hvis forældrene er for lang tid om at 
melde barnet raskt i Aula, så fremgår barnet som sygt, selvom det er mødt. Og modsat, hvis forældrene melder barnet raskt eftermiddagen inden 
det skal komme tilbage, står barnet som ikke afhentet den pågældende dag..  
Bestyrelsen sender yderligere punkter til Anna, som indberetter dem til Aula.  
 

 
Orientering / 
drøftelse  

Nyt fra dagtilbuddet 21.15 – 21.30 Bente 
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Afbud meldes til Anna Kniep på mail annknie@aarhus.dk eller mobil 41872181.  

Dagtilbudsaftalen fylder: Alle pædagogiske ledere skal have lave en årsplan for alle medarbejdere i deres afdeling for 2022, som skal være færdige 
til 1. januar.  
Den lærende samtale: Ledelsesgruppen har samlet data på sårbare børn i dagtilbuddet. Dette orienterer Bente mere om til næste 
bestyrelsesmøde.  Aarhus Kommune skal sikre at kvaliteten af den pædagogiske praksis i dagtilbuddet lever op til de vedtagede standarder, der er 
på området. Derfor vil der fra 2022 blive indført et nyt system til dette. 
Ift. de sårbare børn, så har dagtilbuddet haft 24 børn på trivselsmøde i efteråret. 22 af dem er videreindstillet til yderligere udredning hos PPR. Det 
fortæller os, at de børn, vi indstiller til PPR, også er børn, der har brug for noget ekstra.  
 
Ift. børneuniversets nye lokaler, så har dagtilbuddet betalt for ting, som det mener, de ikke burde betale. Dette sender dagtilbuddet tilbage til 
vurdering i bygningsafdelingen og Børn- og Ungechef, Karina Møller i Aarhus kommune. Det drejer sig om 500.000 til materialer og tjenester og 
300.000 til personaletimer.  
 
Dagtilbuddet forventer et underskud på 1,36% svarende til 1 mio. kr. i 2021. pr. 01.01.2022 forventes et akkumuleret resultat på +700.000. Vi 
venter svar fra bygningsafdelingen på vores ansøgning. Den skriftlige økonomiske afrapportering skal afleveres den 29. november til Aarhus 
kommune, den kommer med ud sammen med mødereferatet.  
 
Corona i dagtilbuddet: Der har været flere smittetilfælde de seneste uger. Dog primært, hvor der har været smitte i husstanden og børnene derfor 
er blevet nærkontakter og holdt hjemme.  
 
1. januar skal alle retningslinjer (politikker) i Dagtilbuddet være færdige gældende for 2022. De er gennemgået i ledelsesgruppen og i MED og skal 
være fysisk tilgængelige i alle afdelinger.  
Der er pædagogmangel i dagtilbuddet. Det betyder, at der kommer vikarer i stedet.  
APV og social kapitalmålingerne er afsluttet og kommer ud i løbet af de næste måneder.  
 
Punkt til 2022 
Bestyrelsen skulle have taget stilling til retningslinjen for sorg og krise. Dette nåede vi ikke og retningslinjen bliver i stedet drøftet på næste 
bestyrelsesmøde.  
 

mailto:annknie@aarhus.dk
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